惠州学院数学与统计学院

2025届毕业生就业推荐函

尊敬的用人单位、校友、社会各界朋友：

诚挚感谢您一直以来对我院各项工作的关心和支持，感谢您长期以来对我院学子的厚爱和青睐。

又是一年毕业季。   

我们诚挚恳请各用人单位、广大校友与社会各界朋友积极提供就业信息，为我院学子推荐就业岗位，搭建就业平台，助力学子们实现青春理想和社会价值。
热忱欢迎和期待用人单位来校招聘选拔我院优秀毕业生，相信我院学子一定不负所望。感谢您的支持！
办公地址：惠州学院旭日教学大楼三楼

通讯地址：惠州市惠城区演达大道46号惠州学院数学与统计学院

联系人：蒲苡禾   0752-2529102  18328503254

惠州学院数学与统计学院

2024年10月15日
附件：

数学与统计学院简介
数学与统计学院是惠州学院历史最悠久的院（系）之一，1978年开始兴办高师数学专业（专科），2020年9月以来先后与华南师范大学、湖南科技大学、广东技术师范学院联合培养学科教学（数学）专业硕士研究生，2023年与湘潭大学联合培养应用统计硕士。学院下设数学系、统计系、数据科学系、大学数学教学部、实验中心和学院办公室等。开设数学与应用数学、应用统计学、数据科学与大数据技术等三个专业。学院师资雄厚，现有教职员工70余人，专任教师60人，其中教授13人，副教授21人，博士45人，全国优秀教师1人，广东省教学名师1人，南粤优秀教师2人，广东高校优秀青年教师培养对象1人，广东省“千百十”工程校级培养对象2人，惠州市拔尖人才1人，校级教学名师2人，校级教学示范教师5人，校级师德模范1人。现有全日制在校生1290人，截至2024年3月已培养毕业生11416余人（其中全日制学生7810余人），他们活跃在教育、党政机关、企事业等部门，成为行业、部门的骨干。

 教学与专业建设  数学与应用数学专业是省级一流本科专业建设点、省级重点专业、省级特色专业、省级专业综合改革试点专业、省级卓越数学教师培养专业和省级人才培养模式改革创新实验区，并于2020年7月通过了教育部师范类专业第二级认证，是惠州学院第一个通过师范专业认证的专业。教师近年来获得广东省本科教学工程项目40余项，是学校省级本科教学工程项目的大户；建成3个省级优秀教学团队（代数教学团队），4个校级优秀教学团队；获得广东省教学成果二等奖7项，国家级、省级教学竞赛奖励近30项。近5年来，获评国家一流课程1门，省级一流课程、课程思政示范课程9门，省级课程思政示范团队2个，省级课程教研室１个；获得省本科高校课程思政优秀案例二等奖6项，入围省首批本科高校课程思政优秀案例1项。

 科研与学科建设   教师主持获得国家自然科学基金及国家社会科学基金项目20项，省、部级科研项目20余项；发表论文200余篇，其中被SCI、EI收录100余篇次；获广东省自然科学技术奖三等奖1项。数学学科是省级重点学科，培育出代数与信息安全、微分方程与数值计算、数据建模与分析、数学教育等四个特色与优势研究方向的科研团队。  
​人才培养质量  学生平均每年获得各类学科竞赛省级以上奖项200余项。近年来，荣获美国大学生数学建模竞赛特等奖1项、一等奖8项、二三等奖130余项；荣获全国大学生数学建模竞赛全国一等奖5项、二等奖10余项，省一二三等奖150多项；荣获“华文杯”全国师范生数学创课比赛特等奖、一二三等奖近30项；荣获广东省大学生“挑战杯”竞赛一二三等奖共10余项；荣获广东省高校本科数学专业师范生教学技能大赛一二三等奖20余项，其中2020年获广东省一等奖（数学组第一名）；荣获全国大学生数学竞赛一二三等奖330多项；2021年iTeach全国大学生数字化教育应用创新作品展示活动一等奖6项；获得各类大学生科技创新项目立项200余项，其中20余项为国家级大学生创新创业训练项目；在国内外期刊上公开发表论文近百篇；考取国内外高校硕士研究生的有400余名。多名学生通过校内选拔赴美国、台湾等国家和地区交换学习。毕业生普遍受用人单位好评。

社会服务  承担省级教师培训项目18个，指导中小学教师联合申报省市级课题100余项，其中省级课题20余项；教师指导中小学教师合作发表论文20余篇；联合申报省级基础教育教学成果奖二等奖3项、校级或市级基础教育教学成果奖11项。

毕业生介绍
 数学与统计学院2025届毕业生共计292人，其中数学与应用数学专业207人，应用统计学专业38人、数据科学与大数据技术专业47人。
 2025届毕业生秉承学院优良的院风学风，勤奋向上、学习刻苦，积极参加各类专业学科竞赛。经过四年的培养，已经掌握相应学科的基本理论与方法，理解学科知识体系基本思想，了解本专业学科发展前沿，具备良好的思想政治素质和独立的工作能力，能适应地方经济建设、科技进步和社会发展的实际需要。能在教育、科研部门从事教学、管理和研究工作；能在企事业单位、金融机构、各级政府部门及相关研究机构从事数据分析、统计核算、质量管理、预测与决策、市场调查分析、信息管理等工作。
 1.政治素养高
 我院2025届毕业生具有较高的政治素养和良好的思想品德。毕业生中有党员26人（含预备党员），入党积极分子117人，占毕业生总数的40%。学生综合表现良好，在各类评先评优中，2人荣获国家奖学金、1人获评“阆苑好青年”体育之星，2人获评“阆苑好青年提名奖”，1人获评“阆苑好青年入围奖”，3人获评“十佳学生会骨干”，18人次获评“优秀学生干部”，6人次获评“优秀共青团干部”，9人次获评“优秀共青团员”，多个团支部获评“五四红旗团支部”，106人为青马工程班学员。社会责任感强，结合专业学科特点积极开展社会实践和志愿者服务，其中1人荣获惠州学院“励志之星”，1人获“励志之星入围奖”，300余人次参加寒暑期社会实践活动。 

2.专业知识好
 2025届毕业生荣获全国大学生数学竞赛三等奖以上奖项38项；美国数学建模竞赛三等奖以上奖项20余项；获全国大学生数学建模竞赛三等奖以上奖项59余项；泰迪杯竞赛奖项68余项。获国家级大创项目1项，省级大创项目3项；在国内外期刊上公开发表论文5篇，多名同学在全国计算机设计大赛、美国大学生数学竞赛、全国大学生数学竞赛、市场调研大赛等国家和国际重要赛事中取得优异成绩。在师范生教学技能大赛中获省级三等奖以上奖项10余项。

 3.综合素质佳
 学生阳光向上，身体素质好，精神面貌佳。在近四年的校运会和国家体质健康检测中，25届学生表现出色，拼搏向上，大学生体测合格率达85%以上，助力学院成绩在全校保持校运会成绩前列，并连续四年获得学生组“优秀组织奖”。
 4.发展后劲足
 2025届毕业生在学习上勤于思考，善于总结，具有较强的实践创新能力，在校期间每位同学至少参加了一次学科竞赛或科创项目，50%以上的同学在各类竞赛中获奖。学生专业基础扎实，综合素质好，毕业后有较大的发展潜力。
   
专业课程介绍
 
◆数学与应用数学专业（师范）
1.主干学科：数学
2.专业核心课程与特色课程
 数学分析、高等代数、解析几何、大学物理、常微分方程、概率论与数理统计、复变函数、近世代数、初等数学研究。
3.嵌入式课程
 数学课程与教学论、数学课程标准与教材研究、班主任工作艺术、数学教学案例研究、教育研究方法、基础教育名师成长之中赏析、中小学综合实践活动指导。
4.自主学习课程
数学软件、竞赛数学、数学史与数学教学。
5.全英/双语课程
 图论（双语）、矩阵论（双语）、数学专业英语（全英）
 就业方向:在中小学校从事教学、科研及管理工作；在党政机关、企事业单位等从事管理工作。为数学、统计、金融和经济等专业研究生教育输送人才。
 
◆应用统计学专业
1.主干学科：统计学
2.专业核心课程与特色课程
 数学分析、高等代数、概率论、数理统计、应用统计学、应用回归分析、多元统计分析、时间序列分析、R语言基础、R语言与数据分析实战、数据挖掘算法、非参数统计、抽样技术、西方经济学、经济预测与决策、数据库技术（SQL）、运筹学、证券投资学、数学建模、Python语言与数据分析
3.实务课程/嵌入式课程
 R语言与数据分析实战、数据挖掘算法、证券投资学、市场营销
4.自主学习课程
 数学软件、最优化方法、企业资源计划-ERP、生产与运作管理
5.全英/双语课程
 专业英语、市场营销
 就业方向：统计调查、收集、数据采集与管理，数据分析等岗位；各类企业统计、会计、经济分析师岗位、市场和社会调查领域、企管岗位等；银行、保险公司、证券公司统计分析师岗位、金融分析员岗位；教育系统专业教师，医学统计研究、企事业单位研究员岗位等。
◆数据科学与大数据技术专业

1.主干学科：数学 计算机科学

2.专业核心课程与特色课程

 数学分析、高等代数、数据库技术与应用及实验、概率论与数理统计、数据结构及实验、Linux操作系统及实验、Python编程基础及实验、Python数据分析及实验、多元统计分析、机器学习、大型数据库技术、并行与分布式计算、算法设计与分析

3.实务课程/嵌入式课程

 自然语言处理、R语言数据分析、数据可视化

4.自主学习课程

 数字信号处理、计算生物学

5.全英/双语课程

 R语言数据分析、信息系统分析与设计

就业方向：相关大数据分析挖掘、大数据系统开发、大数据管理维护等技术领域工作岗位，以及大数据商务与金融等相关应用领域工作岗位；统计调查、收集、数据采集与管理，数据分析等岗位；各类企业统计、经济分析师岗位、市场和社会调查领域、企管岗位；银行、保险公司、证券公司统计分析师岗位；企事业单位研究员岗位等。

特色班简介

 我院目前有两个创新特色班，一个是非师范专业的“数据科学卓越班”，另一个是师范专业的“数学卓越班”。数学卓越班是结合省级卓越中小学教师培养计划项目实施而开设的一个特色创新班，旨在通过“U-G-S”校地联盟协同培养师德高尚、教艺精湛、能力突出、教研结合，能引领广东省中小学数学教育教学发展方向的“卓越中小学数学教师”。学院以课程方案改革为切入点，将卓越班学生培养方案与其专业人才培养方案进行有效叠加，已构建出有利于学生教育教学与创新能力培养的课程体系、方法方式体系、双导师体系、优质实践平台，并形成卓越中小学数学教师培养的综合改革方案。项目实施和创新班的开设，有效推动了学院人才培养工作，前九期（含在培养）数学卓越班学员在学科竞赛、教学技能竞赛、科创项目、论文发表、升学考研等方面取得了丰硕成果。
